

## 消防没有验收、房屋没有竣工情况教育局表示清楚

# 四川眉山一民办学校违规招生 消防装修未验收即发办学许可证



仅靠学校一纸承诺,相关部门就一路绿灯,违规为其办理办学许可证,在安全都无法保障的前提下, 学校招收六七百学生, 收取 2000 多万元学费, 这样的推进恐怕违背了扎实推进的初衷。

以公办名义拿地搞私立 贵族学校, 在消防未通过, 室内甲醛超标, 建筑未验收 的情况下, 眉山市东坡区教 育局违规为眉山东辰国际学 校颁发了办学许可证,允许 其招收 2018 秋季学生。

目前,眉山东辰国际学 校已招学生600余人,开设 小学全部课程和初一教程, 其中小学收费3.2万余元/ 年,初一收费3.4万余元/年, 是名副其实的贵族学校。在 手续不齐和多项违规中,这 家民办学校开始了违规招生; 在消防未过,室内甲醛超标 的情况下, 如何保证就读孩 子们的安全?

### 川师说: 东辰不叫东辰, 最 早是川师第八附中

2016年,3名眉山人成 立了臻霖教育产业发展有限 公司(以下简称臻霖教育公 司),准备在岷江东岸建立 一所学校。经过接洽,他们 顺利和四川师范大学基础教 育集团达成协议,设立四川 师范大学附属第八实验学校 (以下简称川师第八附中)。

2016年3月25日,川师 第八附中项目签约仪式在眉 山市岷东新区四川城市职业 学院举行。据介绍, 川师第 八附中位于眉山市岷东新区, 占地约87亩,规划建筑面积 约 5 万平方米, 总投资约 1.5 亿元, 学校建设实行整体规 划,一次性投资建成。学校 将举办小学、初中学段,办 学规模约 3000 人。

2018年7月17日,原川 师基础教育集团派驻川师第 八附中吴校长告诉记者,这 个项目直到今天,都是以川 师第八附中立的项, 当初政 府招商引资,也是因为川师 的入驻, 在政策和土地上都 给予了很大优惠,其中仅土 地就优惠了1280万元。修建 过程中, 臻霖教育公司资金 链断裂,公司整体转让给四 川恒道教育咨询有限公司(以 下简称四川恒道教育公司), 也就是今天的眉山东辰国际 学校的实际控制方-民营企业所享有。

吴校长认为,这是一种 变相的国有资产流失, 当初 因为川师进入的优惠政策现 在被民营公司享有,政府的 钱进入了私人老板的口袋。

工商注册登记资料显示: 四川恒道教育公司 2017 年 9 月7日在武侯区成立,注册 资金2000万元,所属行业为 租赁和商务服务业,公司地 址登记在武侯区一栋居民楼 内, 法人代表为王晚秋。

包括吴校长在内, 多位 关联人向记者表示: 臻霖教 育公司资金断链后,政府有 意引进凯越集团, 凯越集团

是一家集房地产业、教育业、 道桥产业、现代服务业、生 态业的多元化集团公司,实 力雄厚。其名下的绵阳富乐 国际学校在当地颇有影响, 具有良好的办学经验。为此, 政府曾组织专人赴绵阳实地 考察了解凯越集团。

吴校长告诉记者,最后 进入的却不是实力雄厚的凯 越集团,而是刚刚成立的四 川恒道教育公司, 这家公司 实际上是为这个项目临时成 立的, 这家公司和凯越没有 一点儿关系,如果算得上有 的话,就是王晚秋是凯越集 团董事长的弟媳。

2017年12月26日,臻 霖教育公司整体转让给四川 恒道教育公司。2018年1月 5日,臻霖教育公司向川师提 出解约,同日撤下学校周边 川师的巨大广告牌。随后, 四川恒道教育公司引入绵阳 东辰学校,开始以眉山东辰 国际学校对外宣传。

目前, 川师已起诉臻霖 教育公司, 要求延续合同, 已经过一次开庭。但在这个 过程中, 川师第八附中已被 更名为眉山东辰国际学校, 并招收了六七百名学生。

对此, 吴校长很担忧, 他告诉记者, 眉山东辰国际 学校消防没有通过, 所有教 室和寝室的甲醛都超标、房 屋也没有拿到竣工验收报告,

就开始贸然招生。"显得很 着急,"吴校长说,"四川 恒道教育公司没有多少实力, 虽然对外宣称投入两个亿, 但实际投入就几千万,着急 招生实为回收资金。"

前臻霖教育公司法人何 林(音)也认为四川恒道教 育公司很不"地道",在转 让臻霖教育公司时, 王晚秋 对其承诺3%的股份也不兑现, 目前,何林已起诉到法院。

就是这样一个涉多起诉 讼、消防未通过、室内甲醛 超标、房屋未验收的学校, 眉山市东坡区教育局却急急 忙忙为其办理了办学许可证, 允许其招生。

#### 东坡区教育局: 发证前清楚 消防未过等问题

在眉山东辰国际学校招 生咨询处,记者见到学校的 办学许可证,发证机关是眉 山市东坡区教育局,发证时 间是2018年6月28日。在 招生咨询处,记者没有发现 收费许可证。

记者以家长身份, 向招 生老师咨询,一位叫何静的 老师告诉记者, 小学一年级 已经招了200多人,全校已 经招收了600多名学生,小 学学费为2.2万元/年,加 上其他费用一共3.22万元。 初中只招收初一学生, 收费

比小学贵 2000 元。如果要报 名,即可缴费。记者问能否 按时开学,何老师表示一定 会按时开学, 肯定会按时开

在眉山东辰国际学校工 地现场,记者看到,大楼已 经完工,校门口堆放大量地 砖、校外有绿色挡板拦着, 当天没有施工工人, 询问路 人得知,前几日都还有工人 在施工。

东坡区教育局相关人员 告诉记者,办证有具体的科 室在管,他们不清楚。

随后,记者通过相关渠 道电话联系东坡区教育局周 书记之后,得到的答复是: 眉山东辰学校的办学许可证 确为东坡区教育局颁发,对 于其消防没有验收,房屋没 有竣工的情况教育局也清楚。 并称此事具体由岷东新区在 协调,眉山东辰国际学校承 诺在开学之前补齐手续。

#### 岷东新区:学校承诺开学前 补齐手续

眉山东辰国际学校毗邻 冠城七中、四川工商学院、 四川城市职业学院、眉山职 业技术学院等多所学校,为 岷东新区教育产业结构中的

民间资本进入教育产业, 其对政府招商引资、项目落 地、项目跟进也带来了更大 的考验, 随之而来的监管也 必须扎实到位。

岷东新区管委会某副主 任告诉记者,他们招商引资 的项目一直是川师第八附中 和臻霖教育公司,至于后来 的四川恒道教育公司和东辰 教育集团,是臻霖教育公司 和他们的协议。至于办学许 可证,是主管部门在颁发, 而对于岷东新区是否提出熔 断机制(即先办证,后补手 续),殷主任解释,他们是 派驻机构,没有法律效力, 眉山东辰国际学校做了承诺, 保证在开学之前补齐手续。

在消防未通过,建筑未 验收,教室和寝室甲醛超标 的前提下, 仅靠学校一纸承 诺,相关部门就一路绿灯, 违规为其办理办学许可证, 在安全都无法保障的前提下, 学校招收六七百学生,收取 2000多万元学费,这样的推 进恐怕违背了扎实推进的初 衷。如果在开学后,这一切 都没有得到解决,包括大规 模内外新装饰残留下的苯、 甲醛等环境超标, 存在对学 生健康造成伤害,这样急急 忙忙招生开学,那么,这600 多名孩子的安全又由谁来负 责呢? (文/图 理平)